

# ΠΟΛΙΤΗΣ

Σκοπός της εφημερίδας «Πολίτης» είναι η αφαιρητική και αμερόληπτη ενημέρωση των αναγνωστών της για όλα τα σημαντικά γεγονότα, τις νέες ιδέες και τα διεθνή ρεύματα, που μπορεί να επηρεάσουν τον ιδιωτικό και δημόσιο βίο. Θα υπηρετήσουμε αυτόν το σκοπό προσλαμβάνοντας στις αρχές της ανεξαρτησίας, της αμεροληψίας, της αλήθειας, της ελευθερίας του λόγου και της πολυφωνίας.

Ιδιοκτησία: **Εκδόσεις ΑΡΚΤΙΝΟΣ ΛΤΔ**  
 Εκδότης: **Γιάννης Παπαδόπουλος**  
 Σύμβουλος έκδοσης: **Διονύσιος Διονυσίου**  
 Αρχισυντάκτες: **Σωτήρης Παρούτης**  
**Γιώργος Κασκάνης**  
 Βοηθοί Αρχισυντάκτες: **Χρόσσανθος Μανώλης**  
**Μανώλης Καλατζής**  
 Οικονομικός διευθυντής: **Δημήτρης Γεωργιάδης**  
 Κατά νόμον υπεύθυνος: **Γιάννης Παπαδόπουλος**

**ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΥΛΗΣ:** Γιώργος Τζίβας, Κατερίνα Στεφάνου. **ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ:** Κατερίνα Ζορμπά, Βαγγέλης Βασιλείου. **ΔΙΕΘΝΗ ΘΕΜΑΤΑ:** Γιώργος Κακούρης, Ανδρέας Ριρή. **ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ:** Υπεύθυνος: Δημήτρης Γεωργιάδης. Σύνταξη: Αδάμος Αδάμου. **ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ:** Μιχάλης Θεοδώρου, Γεωργία Ψαρίδου, Κάτια Σάββα, Γιάννης Νεάρχου, Μαρίλινα Ευαγγέλου, Μαρία Παναγιώτου, Ευάγγελος Θεράπωντος, Κώστας Κωνσταντίνου, Χρύστα Ντζάνη, Μιχάλης Σταύρου, Παναγιώτης Χατζηπαντοστού, Σόφη Ορφανίδου, Άκης Παναγιώτης. **ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ:** Μερόπη Μιλωσιώς, Χριστίνα Λάμπρου, Πέτρος Λαζάρου. **ΣΚΙΤΣΟ:** Θανάσης Παπασιρρόπουλος. **ΦΩΤΟΓΡΑΦΟΙ:** Χρήστος Θεοδωρίδης, Παύλος Βρυωνίδης, Ελένη Παπαδοπούλου. **ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ:** Υπεύθυνος: Δημήτρης Δημητρίου. Σύνταξη: Γιώργος Γεωργίου, Φάνης Μακρίδης, Μάριος Χατζησταυλίδης, Ανδρέας Σταυρινίδης, Άντρα Χρίστου. **ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΕΣ:** *Λεμεσός:* Χριστόφορος Νέστορας, Λάρανακα: Βάσος Βάσιου, Λάφια: Κώστας Νάνος, Χρίστος Χαλικιόπουλος, Βρυξέλλες: Βαγγέλης Αρεταίος. **ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ:** MPD LTD. Διαχωρισμοί χρωμάτων: Μιχάλης Φενερίδης. **ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ:** Στέλλα Παπαλή. **ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:** Μόνικα Νικολαΐδου, Άντρα Κουφού, Κούλα Βασιλείου. **ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΤΜΗΜΑ:** Υπεύθυνη Διαφήμισης: Βάσος Κομνηνού, Γιούλα Μεττή, Ελένη Παπαγεωργίου, Μιχάλης Γεωργίου, Ρούλα Ζιάτε, Αλεξάνδρος Κομνηνός. Γραφείο Λεμεσού: Πόπη Αντωνίου. **ΤΜΗΜΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ:** Νέοι Έργα: Γεωργία Ψαρίδου, Κάτια Σάββα, Γιάννης Νεάρχου, Μαρίλινα Ευαγγέλου, Μαρία Παναγιώτου, Ευάγγελος Θεράπωντος, Κώστας Κωνσταντίνου, Χρύστα Ντζάνη, Μιχάλης Σταύρου, Παναγιώτης Χατζηπαντοστού, Σόφη Ορφανίδου, Άκης Παναγιώτης.

## Σε τι μας χρειάζεται (αυτό) το ΡΙΚ;

**Σάββατο 28.9.2013, ώρα 14.10,** δελτίο ειδήσεων του ΡΙΚ - λίγες ώρες μετά την εξάρθρωση της εγκληματικής οργάνωσης "Χρυσή Αυγή" και τη σύλληψη των ηγετικών στελεχών της. Πρόκειται για το πρώτο θέμα σε όλα τα διεθνή μέσα ενημέρωσης, το ΡΙΚ όμως το αξιολογεί και το παρουσιάζει ως έκτο στη σειρά - τα πέντε πρώτα αφορούν άμεσα ή έμμεσα την επίσκεψη του Προέδρου Αναστασιάδη στις ΗΠΑ. Τηλεφωνώ 5 ή 6 φορές στο ΡΙΚ, ζητώντας να μιλήσω με τον αρχισυντάκτη. Η συνομιλία αποδεικνύεται ανέφικτη, ο υπεύθυνος αρνείται να μιλήσει, μου επιτρέπουν όμως να τους στείλω "φαξ με το παράπονό μου". Στο βραδινό δελτίο της ίδιας ημέρας, το θέμα κατέληξε έβδομο!



**Του Παναγιώτη Θανασά\***

Τα εξοργιστικά σημεία είναι πολλά: η πρωτοφανής επαγγελματική ανεπάρκεια των υπευθύνων, η γλοιώδης απόπειρα κολακείας του Προέδρου, ο θλιβερός επαρχιωτισμός και απομονωτισμός, η επιδεικτική αναισθησία για τις κοσμογονικές εξελίξεις που συμβαίνουν στην αδελφή χώρα, η συνειδητή (;) προσπάθεια υποβάθμισης του θέματος, χάριν προστασίας των "παιδιών" του ΕΛΑΜ, και βέβαια, η περιφρόνηση προς τον φορολογούμενο που επιχειρεί καλόπιστα να επικοινωνήσει μαζί τους.

Όμως εξ όνουχτος τον λέοντα - το θέμα πρέπει να τεθεί ευρύτερα: Τι ακριβώς προσφέρει στον τόπο

αυτό το ίδρυμα, το οποίο μας κοστίζει αρκετά εκατομμύρια ετησίως; Τι θα μας λείψει αν εκλείψει το ΡΙΚ; Αν δούμε την ιστορία του, το ΡΙΚ διακρίθηκε ανέκαθεν για τρία πράγματα: για την καθηστυτική του αντίληψη, για τη σταθερή προβολή του εθνικισμού και του απορριπτισμού, και για την προθυμία του να λειτουργεί ως κέντρο αποκάλυψης κυβερνητικής προπαγάνδας. Τα χαρακτηριστικά αυτά μάλιστα εντάθηκαν κατά την παρελθούσα πενταετία.

Η κρίση μάς αναγκάζει, αλλά και μας δίνει την ευκαιρία, να εξετάσουμε εξ υπαρχής τα πάντα - εν προκειμένω να θέσουμε το ερώτημα αν η Κύπρος χρειάζεται το ΡΙΚ. Πιστεύω ότι αυτό το ΡΙΚ δεν το χρειαζόμαστε. Χρειαζόμαστε όμως οπωσδήποτε ένα άλλο ΡΙΚ. Γιατί: Διότι ο τόπος χρειάζεται δημοσία (όχι κρατική, κυβερνητική ή κομματική) ραδιοτηλεόραση, διότι η ενημέρωση δεν μπορεί να αφεθεί έρμαια στα συμφέροντα των 3-4 ιδιοκτητών των ιδιωτικών μέσων, ούτε η ψυχαγωγία να ταυτιστεί με την αποθέωση της κακογουστιάς, της υστερίας και του κίτς που αυτά διακινούν (με το ΡΙΚ, βεβαίως, να τα ακολουθεί κατά πόδας).

Χρειαζόμαστε, λοιπόν, ένα άλλο ΡΙΚ. Ένα ΡΙΚ μικρότερο: με λιγότερους αργόμισθους, με αντικειμενική αξιολόγηση του προσωπικού του (και κυρίως των δημοσιογράφων του). Ένα ΡΙΚ ποιτικότερο: δεν εννοώ "ελιτιστικό", αλλά με πρόγραμμα που θα απευθύνεται σε όλους, χωρίς

όμως να παρασύρεται από την περιρρέουσα βαρβαρότητα. Ο παιδευτικός ρόλος της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης δεν συνίσταται, βέβαια, σε έναν απαρχαιωμένο διδακτισμό και στην από καθέδρας διδασκαλία των "προβεβλημένων" που καλούνται στα τηλεοπτικά πάνελς. Η πολιτική ενημέρωση δεν επιτρέπεται να εξαντλείται στους (ιδίους πάντα) κομματικούς εκπροσώπους, που θυμίζουν όλο και πιο πολύ τις "κομμένες κεφαλές" του Τσίρκα. Τα δημόσια μέσα ενημέρωσης οφείλουν να δώσουν λόγο και βήμα σε όλες τις δημιουργικές φωνές της Κύπρου που σήμερα παραμένουν αποκλεισμένες από τον δημόσιο λόγο και τη δημόσια σφαίρα. Οι δυνάμεις αυτές είναι υπαρκτές, πολλές, ισχυρές (και κοστίζουν λιγότερο). Όσο για την "εθνική αποστολή" των δημόσιων μέσων, αυτή επιβάλλει -ειδικά σήμερα και τους επόμενους μήνες- να συμβάλλουν στην επανένωση του νησιού, αντί να τη δυναμιτίζουν.

ΥΓ: Είχε ολοκληρωθεί αυτό το κείμενο, όταν διάβασα "Ανοιχτή επιστολή" της βουλευτού του ΑΚΕΛ κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου με παρόμοιο περιεχόμενο. Συμμερίζομαι και συνυπογράφω μέχρι κεραίας όσα γράφει η κ. Χαραλαμπίδου - προσθέτοντας μόνο ότι η επιστολή της αποτελεί συγχρόνως πλήρη ομολογία της καθολικής, ολοκληρωτικής αποτυχίας της κυβέρνησης Χριστόφια.

**\* Πολίτης τόσο της Ελληνικής όσο και της Κυπριακής Δημοκρατίας, διδάσκει Φιλοσοφία στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου.**